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Ata da reunião extraordinária da Diretoria e Conselho Fiscal do Pólo Regional 
de Desenvolvimento Turístico – Polo Cuesta; secretários municipais, diretores 
e representantes de turismo das cidades pertencentes ao consorcio, realizada 
no dia quinze de Junho de dois mil e vinte, por meio de videoconferência.  
 
 
 
No dia quinze de junho de dois mil e vinte, as 9 horas, em virtude da crise de saúde 
provocada pelo Coronavírus (covid 19), referida reunião foi realizada em ambiente 
virtual, pela internet, por meio da ferramenta de videoconferência, através do 
aplicativo zoom, estiveram presentes os membros da diretoria executiva, conselho 
fiscal, membros da iniciativa privada e representantes de turismo das cidades que 
compõe a região turística do Polo Cuesta, para tratar e deliberar a seguinte pauta: 
Sugestões de atualização do estatuto social; Balanço financeiro com possibilidades 
de investimento até dezembro de dois mil e vinte; Assuntos gerais.  
O presidente da diretoria executiva Thiago Henrique Donini agradeceu a presença 
de todos que se esforçaram para participar da reunião de trabalho e comenta que 
Gabriel Campos de Anhembi, não pôde participar, por motivos maiores, em seguida 
fez uma breve analise dos assuntos em pauta, prometendo ser uma reunião objetiva 
e técnica, agradeceu em especial a presença do prefeito de Paranapanema José 
Maria e ao prefeito de São Manuel Ricardo Salaro Neto. Em seguida, Thiago 
convida o prefeito Ricardo Salaro para dar início à reunião, Ricardo agradece a 
todos presentes, relembra o momento da “ausência” dos prefeitos em que 
disputarão as eleições, e agradece a todos os presentes que apesar do dia corrido 
de trabalho que está começando, conseguiram fazer um esforço para debater os 
assuntos do consorcio, Ricardo então pede para darmos início aos assuntos em 
pauta. 
Thiago inicia a reunião relembrando do e-mail enviado por Fabricio Kaled no dia um 
de junho, solicitando aos integrantes do consorcio, sugestões de mudança do 
estatuto social do Polo Cuesta com prazo de envio até o dia oito de Junho. Thiago 
diz que já imaginava que não haveriam sugestões, pois as mudanças serão 
embasadas nos quesitos técnicos e operacionais pela assessora jurídica Juliana 
Gasparini Spadaro e a contadora Ludneia Minatel, ressaltando que as mudanças 
irão melhorar o respaldo contábil e jurídico do consorcio. Thiago pede para que 
Juliana e Ludneia, deem seguimento para as mudanças e que após, iremos marcar 
nova reunião para a aprovação do novo estatuto. 
José Antônio Nicola em poder da palavra, diz que o prefeito de Bofete, Osvaldo 
Ângelo Alves, foi convidado para reunião e iria participar, mas por razoes pessoais 
de saúde, não pôde participar, em seguida Nicola diz que realmente Bofete não 
solicitou alteração do estatuto pois ele acredita no trabalho feito pela assessoria do 
Pólo. 
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Em seguida Doutora Juliana alega já estar estudando o estatuto e faz breve analise 
das principais mudanças necessárias e ressalta a importância das alterações em 
situações em que o estatuto fica omisso, como no caso de cassação do Presidente 
do Conselho de Municípios quem assumiria, citou o caso que ocorreu esse ano em 
que operamos sem o Presidente, citou também o cargo do coordenador 
administrativo que deve ser ajustado algumas coisas, entre outros.  
Em seguida Thiago convida a contadora Lud, para falar sobre o orçamento do 
consorcio e possíveis valores de investimento até o final do ano. 
Ludneia então inicia sua fala dizendo que o orçamento e receita do exercício é de 
233.000,00 (duzentos e trinta e três mil reais) e a despesa até o mês de maio é de 
37.500,00 (trinta e sete mil e quinhentos reais), o polo tem hoje uma despesa 
mensal que gira em torno de 7.300,00 (sete mil e trezentos) e que a despesa 
prevista até dezembro de dois mil e vinte gira por volta de 51.100,00 (cinquenta e 
um mil e cem reais), Lud alega que receita arrecadada até Maio de dois mil e vinte é 
de 40.700,00 (quarenta mil e setecentos reais) e a receita prevista até dezembro de 
dois mil e vinte é de 70.000,00 (setenta mil reais), temos uma dívida ativa do 
exercício de dois mil e dezenove de 143.499,13 (cento e quarenta e três mil, 
quatrocentos e noventa e nove reais e treze centavos) e que o arrecadado até maio, 
tem o valor de 5.630,35 (cinco mil, seiscentos e trinta reais e trinta e cinco centavos) 
e o valor previsto de arrecadação da dívida ativa até dezembro de dois mil e vinte é 
de 137.868,78 (cento e trinta e sete mil, oitocentos e sessenta e oito reais e setenta 
a oito centavos)  o valor que temos conforme o extrato bancário do dia trinta e um de 
maio de dois mil e vinte é de 169.000,00 (cento e sessenta e nove mil reais). Thiago 
então pergunta à Lud qual seria um valor seguro para investirmos até o fim do ano, e 
Lud diz que seria importante livrarmos ao menos, um ano de despesa, ou seja até o 
valor de 100.000,00 (cem mil reais), suponhamos que se gaste esse valor, ainda 
sobraria um valor na casa dos 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) que sustentaria 
as despesas mensais do ano de dois mil e vinte e um. 
Dando sequência aos assuntos em pauta, no tema assunto gerais; Thiago diz sobre 
sua vontade de contratar uma empresa de comunicação e marketing para dar uma 
alavancada nas redes sociais do Polo Cuesta, onde essa empresa faria elaborações 
de um Plano de Comunicação e Marketing; Execução do Plano de Comunicação e 
Marketing com: elaboração de textos e artes (layouts) e assessoria; Gestão das 
redes sociais no período (com criação de planejamento de conteúdo, textos e artes) 
e assessoria para emulsionamento. 
E que ele teria tomado a liberdade de orçar um preço de uma empresa, para trazer 
até a reunião para obter opiniões do conselho sobre sua ideia de dar um 
emulsionamento nas redes sociais. Em seguida Augusto Cesar Tecchio, demonstra 
animação sobre o assunto e diz que ele também tentou contratar uma empresa para 
Botucatu, mas por ser ano eleitoral, não foi possível a contratação de marketing, 
então ele deixa essa dica, para tomarmos cuidado e checar se realmente não trará 
problemas ao consorcio e que se o jurídico dizer que é possível a contratação, tem 
todo o apoio, pois ele acredita que a internet é o meio mais rápido de alcançar os 
turistas. Ana Silvia Frutuoso Costa (Sylveah) de Pardinho e José Antônio Nicola de 
Bofete, também demonstraram animo, Nicola diz que as redes sociais tem 
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aumentado a procura em nossa região e Sylveah reconhece a importância das redes 
sociais e um bom trabalho de marketing, sugeriu quem sabe, iniciarmos um trabalho 
pós pandemia, dos lugares que estão voltando, etc. Thiago então apresenta o 
orçamento com os serviços que serão realizados à todos, o valor do orçamento é de 
1.500,00 (um mil e quinhentos reais) com produção de matérias, layouts, entre 
outros, e o valor de 550,00 (quinhentos e cinquenta reais), com impulsionamento 
nas redes, ou seja, o valor de 2.050,00 (dois mil e cinquenta reais) com toda a 
assessoria mais impulsionamento. Thiago diz que esse foi só um orçamento e uma 
ideia que ele trouxe ao conselho e diz que se alguém também tiver alguma ideia ou 
que conheça alguma empresa, podemos incluir no orçamento e que só irá realizar 
essa contratação após reunião com aprovação da maioria absoluta e se acaso não 
for possível realizarmos por conta do ano eleitoral, seguiremos com outros projetos. 
Em seguida, Thiago pede aos membros presentes, sobre a possibilidade de incluir à 
reunião a ex diretora de turismo de Itatinga, Milene Moreira para dar informações 
sobre o ministério de turismo referente à regionalização. Enquanto Milene ajustava 
seu áudio, Thiago convida o participante Cristiano presidente do COMUTUR para 
tomar a palavra e Cristiano diz que achou a reunião muito técnica, em que os 
assuntos são ligados aos assuntos do consorcio e se tratam de assuntos 
burocráticos, em seguida parabeniza os presentes pelo engajamento e solicita 
marcarmos uma reunião com os COMUTUR´S com assuntos relacionados mais com 
o turismo, que não se trate da parte burocrática do consorcio.  
Em seguida, Milene dá início à sua fala e começa dizendo sobre seu contato no 
ministério com a senhora Ana Carla Moura, que inclusive, já conhece o trabalho do 
consorcio. Segundo Ana Carla Moura, o ministério almeja algumas mudanças de 
demanda, eles querem alterar os modelos de regionalização criando o I.G.R 
(instancia de governança regional), mas para tal mudança a região do polo cuesta, 
teria que criar uma espécie de associação regional, que caminhasse lado a lado com 
o polo cuesta, pois a ideia do ministério, é unir o poder público, privado e 
associações civis organizadas. No ano de dois mil e vinte e dois, para os municípios 
entrarem no mapa, eles terão então, que participar de uma I.G.R, por isso a 
importância de começarmos esse projeto, Milene diz que Ana Carla, está disposta à 
participar de alguma reunião, para poder explicar melhor como será esse novo 
modelo de regionalização. Em seguida Sylveah relata que precisamos retomar o 
plano regional de turismo, e Thiago pede para cada município enviar o plano 
municipal de turismo no e-mail do Polo, em seguida pede a ajuda de Sylveah para 
abraçar essa causa e se possível que tome a frente desse projeto pois ela tem mais 
habilidades nesse quesito e Sylveah abraça a ideia.   
Thiago Donini faz um balanço geral da reunião que foi muito produtiva, nada mais 
havendo a tratar, foi suspensa a reunião. A ata foi regida por mim, Fabricio Kaled da 
Silva, coordenador administrativo, dando por encerrada a reunião do polo cuesta. 
Botucatu, 15 de Junho de dois mil e vinte. 
 
 

FABRICIO KALED DA SILVA 
Coordenador Administrativo 
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